

國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類 棒球 來源 民生報 日期 78.1.02 版面 四版

記者 高正源/特稿

●第二屆國際棒總會長杯，定31日開賽，會長杯在我國舉行之後，能否提升這個杯賽在國際棒壇的層次，是大家矚目的焦點。這個影響，比中華成棒代表隊是否衛冕成功還來得重要。

會長杯是由我國提議而促成的一項棒球重要杯賽，也是國際棒總除世界錦標賽、洲際杯之外的第三個正式錦標賽。

由於世界棒總創辦會長杯，主要目的是要使棒球開發中國家，有參加規模較大的賽會，及與水準高的球隊比賽，藉以吸取實戰經驗的機會。

所以第一屆會長杯在阿根廷舉行時，美國與古巴根本無意參賽，另外像波多黎各、委內瑞拉、巴拿馬等水準高的國家，也興趣缺缺。

在這種情況下，第一屆會長杯，由棒球開發中國家阿根廷及巴西，與亞洲三強中、日、韓競技。而除我

會長杯風雲錄 (一)

層次有提升
一流隊伍仍不來

國派代表隊外，韓國由漢陽大學參賽，日本由本田技研隊參賽，中華隊贏得冠軍。

第二屆，也就是這一屆，由我國主辦，棒協為提升這個杯賽的層次，三番兩次力邀超級強隊古巴隊前來參賽，就是這個原因，最後，古巴依然不能來，與會長杯在國際棒壇的層次太低？多少應有點關係。

今年賽會，兩支開發中國家的球隊為菲律賓和西班牙，菲律賓棒運，曾興盛一時，是1954年第一屆亞洲杯的冠軍隊伍，可惜風光不長久，即開始沒落，九月的亞洲杯戰績只比印度隊好，在參賽七隊排名第六，實力比大陸、關島還要差。

賽會的重點，在中、日、韓、美、荷蘭及加拿大六隊，但除了中華隊外，其他五隊仍不是派「真正」的代表隊，且年齡都很輕，所以今年會長杯，可視為是各國目標，92年巴塞隆納奧運儲訓隊的第一次大會戰。

北市壘委改組成立大會

記者 陳麗卿/報導

●台北市壘球委員會定今天下午4時30分，在台北市士林高商會議室，召開第八屆改組成立大會。

北市壘委會新任主委崇越貿易的王純健，總幹事郭智輝，他們將在今天由前任主委北士商校長李成林手中正

式交接，執掌今後北市壘委會務。

另外，中華壘協定28日下午2時，在二信總社進行會員大會，改選理、監事，依目前情形，現任理事長黃書璋和總幹事黃元良可望蟬聯，壘協幹事部不太可能有大幅度變動。

北平亞運開幕表演排定
火炬接力 軍樂助陣 一萬人表演

【中央社訊】訂於1990年9月22日在北平工人體育場揭幕的第11屆亞運會，目前安排開幕當天，除火炬接力和武術、跳傘表演外，還有兩萬人表演的六場大型團體操。

北平「工人日報」引述亞運會大型活動部負責人披露，開幕、閉幕式及火炬接力跑的總體方案，經過兩年半的構思，已初步確定。

開幕式之前，先有三個節目：①由600人組成的「軍樂進行吹奏」；②「中」、「日」同場的太極拳表演；③跳傘表演。

下午5時舉行開幕式。在運動員入場、升會旗、點聖火之後，是六場團體操。團體操分場上表演和背景台兩部分，內容有歡慶鑼鼓、少女舞蹈、中華武術、兒童體操、女子韻律操和男子技巧。

開幕式全程約2小時40分鐘。閉幕式則於1990年10月7日舉行。

火炬接力跑將以「在國內分四路跑遍全國」方式進行。當8月22日在北平天安門廣場點燃火炬後，用飛機將火種分送哈爾濱、迪化（烏魯木齊）、拉薩、海口等四個端點城市，再以接力跑方式傳遍大陸各主要城市，於9月20日返回終點天安門廣場。最後在亞運會開幕當天，將火炬送到工人體育場。

發展網運 軟硬兼施

章民強立下宏願 希望明天會更好

記者 蘇嘉祥/特稿

●到北平走了一趟，目睹大陸推展體育的方法，瞭解亞洲網球的大致情況後，中華網球協會理事長章民強發下兩大宏願：1.積極推展青少年網運，2.見地建網球中心。

中華網球隊此次參加東亞、亞洲兩項網賽，成績雖然比不過韓國、大陸，但比起網球大國日本、菲律賓還要好，更凌駕泰國、伊朗、香港等國，得到一項亞軍，兩項季軍，是網界歷屆比賽少見的豐收。

即使和今年5月起，到北平參加比賽的亞青體操、桌球、柔道、手球、射箭、擊

劍隊比較起來，中華網球的成績單都是有過之無不及。

此次比賽一般認為是明年亞運熱身賽，海峽兩岸及日本、韓國都使出渾身解數，菲律賓保留實力，印尼、印度未參加，明年亞運競爭程度還要比今年激烈；但是網界認為中華隊依然有奪牌希望，王思婷的女單金牌仍是大熱門。

以建築起家的網協新東家章民強，是太平洋建設及房屋公司負責人，除了在楊梅擁有十面球場的陽光山林網球中心外，還擁有太平洋網球中心，這次看到北平國際網球中心，他發下宏願，要在台北市也蓋一座網球場。

為觀賞及比賽方便，網球中心希望在大台北都會區內，章民強願意捐出硬體設施，但是土地昂貴，章民強希望政府提供土地。

目前亞洲地區只有韓國、日本、大陸三地擁有網球中心，中華網球協會願意在任內留下一座亞洲第4個網球中心，供所有球友揮拍。

和世界各地一樣，網球成為亞洲區愈來愈普及的熱門運動；運動人口多，競爭也愈激烈；我們在現階段雖然還擁有不錯的成績，但是技術不進則退，訓練的契機稍縱即逝，新的網協接手不到2個月，第一次出擊算是成功，還望再接再厲開創新局！

太子汽車杯網球排名賽

老中青對網爭高下

記者 江彥文/報導

●太子汽車杯全國網球排名賽今起在台北市立網球場鏖戰五天，27、28兩天先打會外賽，29日起會內賽登場。

太子汽車杯是今年第4次全國排名賽，剛從北平返國的6位亞洲杯國手，除王思婷赴日外，巫長榮、許見榮、連玉輝、賴素玲、林雅慧均將角逐這項比賽。

比賽共有男女選手177人，另有9位來不及報名選手，

預備今早候補，創歷屆排名賽最多人數。老、中、青三代選手共聚球場，將角逐男女各8個會內賽名額，精采可期。

目前男子排名第四的連玉輝，半年來進步神速，上月區運個人決賽與巫長榮纏鬥三局落敗，但在準決賽中曾以直落二擊敗巫長榮，是年輕一代選手較能克服「懼雙榮症」者，此次兩人相遇，必有一番精采表演。